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ATTENTION

Pour cette premiére partie :
e la calculatrice est interdite ; A

e tu auras besoin de ton matériel de géométrie (latte, equerre,
rapporteur, compas) et de crayons, stylos ou marqueurs de

couleurs (bleu, rouge, vert). ;

“ CODE LES FIGURES !
! “ NOTE ce que tu connais ;
& | “ NOTE ce que tu cherches ;
» N'hésite pas a annoter les figures ;

N’hésite pas a surligner dans les énoncés. |

i % Laisse tes brouillons : ne les efface pas. ]

o

“ Ce document est rédigé pour que tu puisses t'autocorriger.

La plupart des étapes du raisonnement sont notées. m
“  Quelques rappels de savoirs sont aussi notés. o
Afin de t'évaluer, une idée de la cotation est donnée. @

(Pour plus de précisions, tu dois te référer au document professeur.) ==

[~
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http://www.enseignement.be/index.php?page=26835&navi=3451

)

Le tableau suivant est-il un tableau de proportionnalité directe entre les grandeurs x et y ?

4

X y ,
1 4 {3
2 5 {H
3 6 bR
4 7 A

= ENTOURE: OUI -

Nicolas a numérisé sa photo d'identité qui mesure 45 mm de hauteur sur 35 mm de largeur.
Il veut la projeter sur un écran dont la hauteur est de 1,80 m.

= DETERMINE la largeur maximale de l'image quil peut obtenir sur 'écran sachant
que la projection se fait sans déformation.

= ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs

X z58 .

ola/L-

3=

4
L
/’SC \} A
= EXPRIME ta réponse par une phrase. % i
_ 4% x

t ' “ 8 [4. 60
- Vbl & xappert 14- ‘
Lom‘*umd q,u..J .uf.bQuw ?“"P /3 /£ = //‘{o umi .

Réponse : La largeur maximale de 'image est 1,4 m
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ATTENTION : Les figures ne sont pas représentées a ['échelle,

6

2,5

La figure A est un rectangle

La figure B est composée
de deux carrés imbriqués.

® CALCULE le périmétre de la figure A sachant que les deux parties grisées ont la
méme aire. Cobud o Yoins ds Lo é)"%"'

® ECRIS tout ton raisonnement et tes calculs /4 / ] /)

. /tl'»/: 33 »l2 ola) 13-
| ot Ha "/1'0"'.'
= EXPRIME ta réponse pér une-.pﬁpse oo nLp .
i
r" = /ﬂ l 'i /4' 62
& pbimike de dofgure A N ol 33 (i)
|
Cchnu Qm&a fx\cwn- de 124,
©
' |
: o (A) .. Aire de la figure A
I
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Les quatre figures suivantes ont la méme aire.

 Figure 1]  Figure 2  Figure 3] Figure 4
Al—=ib2r | 42— Aold Y- AY
doldd=ba A0idl— Ao i—d' 2~
@ JUSTIFIE sans mesurer que les figures n®1 et n®4 n'ont pas le méme périmétre.

Mo O q‘“ i Fi ’
fmuu n}n{u& b’clu,é f«wt ,a,, ‘,{ubk/,_‘)“u, - | t b Srib il ‘)}4‘_
mai; darn La ,ug 2,34 a 2 Aalds L‘(/‘-(q‘ t’ la d‘u‘/) 63

= IDENTIFIE le numéro de/la’ﬁgure qu¥‘a le plus grand pénmétre // ff
A lun taurk ta/~ /s
Figure n°® 3 /uu -’}.'u il ¢
Gus " La meruu &
® CLASSE les figures par ordre croissant de périmétre. / A9 42 /4
i Lo

ll/“’?‘ii/l.z.xz.

m}g—@

Caroline envisage d'acheter un GSM.

Dans le magasin A, il colte 150 €. Caroline a un « chéque cadeau » de 10 € valable
dans ce magasin.

Dans le magasin B, le méme GSM est affiché au prix de 160 € et une réduction de 15 %
sera appliquée sur ce prix.

= DETERMINE le magasin ol le GSM est le moins cher.
m ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

M_ﬁ r ASO & - ADE = MVU s_] _ . ‘;

f 4
mod p: Aboe - Ao ¥AS ou (A0-45] fo /066
"'",:"ﬂg'—‘ \_~ t¢.c:,, 15 £ ;’,i u{u_f..é DY
- ALOE —~ A4 E =434 J
S I
[ 014/{:& o

= EXPRIME ta réponse par une phrase J&_ \ p p e
] b 631 8 \
wh Tmaﬁa/)-ora w b

E{,_nm...u.-am Iff'
wt b Fmeina ”"""

mO...AOL.!U-‘..O'WK o
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CORRESTTOMR »
LR o oy e LT

Ce diagramme circulaire représente la maniére dont Nathan a utilisé ses 60 € d'argent — Joo'; .
de poche.
Malheureusement, la leégende a ete oubliee.

® RECONSTITUE-LA a l'aide des indices ci- dessou%
e Il a dépensé 20 € pour la nourriture. —=> /] 2o°

© La nourriture et 'épargne représentent laiffo’_t_é_ e la"somme-uti R i
o Il a utilisé le quart du reste pour son GSM. "' - :10 ¢
e Le dernier x‘zmste concerai/l'achat de vétements. !
X o= o — X s CO
. 14 £ & +<€/- £ =
¥ —» A
Nourriture : secteur C
Epargne : secteur A4
GSM : secteur O
/ Vétements : secteur 1) ol ]f
- 3Qvnmu<n¥rmn - }
* A bowne dw | Z

= COMPLETE le tableau suivant avec des fractlons irréductibles. ! A laide du_graphique
Postes Fractions 360 = 1
1 i 680" = 360_l
Nourriture 3 : 6
1:360
' 1°C>%
A | o !
Epargne T 1 < Z": 45° 45 1
€ o 360 8
> 4.4 | 1350 130 .3
GSM N |4 | 360 8
2 3 !
! : 120° g = 1
3 e R0 R
Vétements — [’L ol1l]3
3 13 70
= Y-
" Vétements 7 ,/_7.4. 27_- -01-5_ + 7 = 4 5 = j*.,—’ I
rC = .
zé”- f-;th-{- 3 @, . s 2y
i Y Y i A 25 A wid I

:360
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Le tableau suivant montre l'évolution du nombre de membres (en milliers) d'un pays
dans cinq sports.

Sport | Année
1990 2000 2010

Football 1430 @A) 2048 () 2016 (4
\ » / ‘,:
Rugby | 409 (3) 464 (3)| 352 (¥
Basket-ball 312 (%) bbb (4 417 (3
- 7 | f\
Tennis 726 (3) 948 (% 1024 (%
Hockey sur gazon 244 (5 183 a‘"\‘z 152 (‘

= INDIQUE l'année ol le basket-ball a eu le plus de membres :

oo o
2 & 5,
= DETERMINE le sport qui connait une progression continue du nombre de membres :
A mwn la.72
.
Lordre d@es sportifs a-t-il évolué entre 2000 et 2010 ?
= ENTOURE : (OUI j- NON
2k i
JUSTIFIE ta réponse. ) ovmulde. /-

U(A)Rz/’ - okl om {

nugly ok gt duloe .
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Sur la droite graduée,
= ECRIS l'abscisse du point A.
= SITUE le point B d'abscisse 34. \L

8 P
[ O T OO (DO (O (Y T I W NP DN LA ) (R Y LS S DN N PO O 1 O THL ST Y P LN |
| S S R L l v k% F B H R R VIR R RS U L R > 1,74
0 20 43¢ Yo
| oli2
.+ }4’
-2

Dans le repére ci-dessous,
= DETERMINE les coordonnées des points B et £ si les coordonnées du point L sont (18 ; 30).

YA
3 SN (V1% 7Y
|
s L I
3 !
i 184 I
! 1
: L '
I I |
I 1
' o I
I |
- HE SN
-6 0 ¢ B oAg "
Coordonnées de B : ( /2/, 0) h
/&/ﬁ
Coordonnées de F: (=j; 4§ ) I
o/dlL/
(o4
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Dans le repere ci-dessous,
B9~ ECRIS I’ordonnée du point C.

g{éjwmw : ordonnéede C: 7....... 11 76
&5 TRACE le carré ABCD dont le segment [AC] est une diagonale.
YA @ Le carré est correctement tracé et bien nommé. (3 pts)
@ Le carré est correctement tracé sans étre bien nommé. (2 pts)
=+ @ Un quadrilatére dont [AC] est une diagonale est tracé et bien
nommé. (1 pt)
y
Rappel :
Coordonnées du point M
(%o Yoo R
Abscisse Ordonnée
Axe axe
horizontal vertical
e & o r s = = s J
1 -
; + $—F S + \1 i i ‘, F—>
X
¢ $ %
¥~ DETERMINE les coordonnées du sommet B.
g{e’jw/mw : coordonnéesde B : (6 ;4) ou (1;5) /1 78

2 solutions possibles: (6 ;4) ou (1;5) (1 pt)

On considéere I’item réussi si les coordonnées correspondent au point B mal placé
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= CONSTRUIS un rectangle FGHI tel que d est l'un de ses axes de symétrie et dont la

longueur vaut le double de la largeur. —F——
F
- T e /309
| 4
i ]
| |
- ..
s g it
hadancle /. dad di Lo
/a: diaveds '
=
/2 s toved™ momumd
I est possible de construire d'autres rectangles répondant a ces conditions.
m COMPLETE la phrase :
le nombre total de rectangles que Uon peut construire est 4 4 80

F .6
I
|
| d
|
=
a H
1
TF—'~I6
|
i d
!
e
r W’
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